



2022年12月

16

星期五

壬寅年十一月二十三

总第4293期

(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 区委理论学习中心组(扩大)召开专题学习会

# 高擎思想之旗 凝聚奋进力量 以实干实绩推动党的二十大精神落地见效

本报讯(记者 黄盛)12月15日上午,区委理论学习中心组(扩大)召开专题学习会,进一步深入学习宣传贯彻党的二十大精神,开展研讨交流、领会精神实质,凝聚奋进力量,加强转化运用、推动工作落实,以实干实绩推动党的二十大精神在合川落地见效。

区委书记郑立伟主持会议并讲话。区委副书记、区政府区长姜雪松,区人大常委会主任程卫,区政协主席叶华,区委副书记谢东,区委常委秦辉富、曾荣、蒋定平、李锋斌、邓立,有关区领导出席。

会前,郑立伟审阅中心组发言材料,并提出审阅意见。会上,与会人员集体学习了习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的

报告和二十届中共中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神。区委理论学习中心组围绕学习党的二十大精神,结合各自分管领域和工作实际,就如何贯彻落实党的二十大精神进行主题发言。

郑立伟对大家的发言进行了点评,认为大家讲出了高度、谈出了深度、亮出了态度,达到了探讨交流、相互启发、共同提高的目的。随后,郑立伟也分享了学习党的二十大精神的心得体会。他指出,“三个务必”是中国共产党人奋进新征程的新要求。习近平新时代中国特色社会主义思想开辟了马克思主义中国化时代化的新境界。全面从严治党是新时代奋进新征程的保障。大家要严

格按照习近平总书记提出的“全面学习、全面把握、全面落实”要求,全面学、系统学、深入学,认真领悟党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求,切实做到真学真懂、入脑入心、笃信笃行。

郑立伟强调,学习好宣传好贯彻好党的二十大精神是当前和今后一个时期首要政治任务。全区上下要充分认识党的二十大精神重大意义和重大成果,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更加深刻地领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉地做到“两个维护”,精心安排、周密组织,持续做好学习宣传贯彻工作,坚定不移同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要在学深上下功

夫。引导广大党员干部把党的二十大精神原原本本、逐字逐句地反复学习、反复研读,确保入脑入心,持续掀起学习宣传贯彻热潮。要在悟透上下功夫。采取理论和实践、历史和现实、当前和未来相结合的方法,一体化学习、贯通式领会,切实把党的二十大精神提出的每一个重大观点、每一个重大论断、每一段重要论述都领会深、理解透、把握准。要在做实上下功夫。自觉联系工作实际,把学习过程转化为形成工作思路的过程,把学习成果转化为解决问题的对策,不断提高认识世界、改造世界的能力。要结合贯彻党的二十大精神,做好年终收官各项工作,科学谋划明年工作,确保学习见成效、有落点。



央媒市媒看合川

12月13日,走进合川区官渡镇铺坝村柠檬基地,只见漫山遍野硕果累累,黄灿灿的柠檬挂满了枝头,散发出淡淡果香,果农们正在将采摘下来的柠檬装车,供电员工在一旁巡检线路设备……

“现在的电力服务真是周到,柠檬刚进入采摘的季节,你们就上门帮我们检查线路设备,让我们用电放心。”重庆市合川区普荣柠檬专业合作社负责人代森福乐呵呵地向前来开展用电安全检查的合川供电公司共产党员服务队队员易宗明、胡晓露说道。

柠檬的灌溉、清洗、分拣、存储等一系列流程都需要机器完成,电力供应是关键。为此,合川供电公司积极谋划,在柠檬采摘季组织人员深入基地收集用电需求,检查供电线路和客户用电设备,及时处理隐患缺陷,确保合作社用电安全可靠。

据悉,合川区官渡镇铺坝村已有14年的柠檬种植历史,从2017年3月开始,该村成立专业种植合作社,开始大规模发展柠檬产业。经过5年发展,铺坝村柠檬种植规模已达1800余亩,形成了集种植、加工、存储、销售一体的产业链,每年出产鲜果750万斤,批发产值970余万元,成为了当地致富的主导产业。

“种植规模扩大了,我们引进了1条智能流水生产线,建设了2个冷藏库,用电的功率增加了100个千瓦。供电公司知道情况后,就来给我们架设线路,把变压器换大。”代森福负责的重庆市合川区普荣柠檬专业合作社连片种植了柠檬1300余亩,是铺坝村最大种植户,为160余名村民提供了就业岗位。

“家里的土地流转种植柠檬过后,我就来合作社打工,做一些采摘、装车、分类的事情,每天工资60元,加上土地流转金每年能有2万多的收入。”54岁的李秀梅是铺坝村村民,柠檬种植合作社成立以后,她实现了就近就业。

今年1月20日,合川供电公司用7天时间,将铺坝村原有100千伏变压器增容至250千伏安,新立电杆20基,架设线路1.5千米,确保了铺坝村柠檬产业发展的用电需求。

该公司还安排专人不定期上门走访,帮助合作社和村民检查线路和用电设备,大力普及安全用电知识。今年1月以来,在铺坝村开展用电检查6次,排查消除安全隐患8处,发放连心卡50余份,安全用电手册80余份。

不仅仅是铺坝村,在官渡镇,合作社和村民发展种植柠檬的还有很多,有翠山果树、华柠源农业等合作社,也有村民自种,累计种植面积4000余亩,形成了合川区最大的柠檬种植基地。

2019年以来,合川供电公司积极实施电网升级改造,为官渡镇新建和改造10千伏线路25千米,新增和改造变压器28台,极大改善了官渡镇电能质量,赋能柠檬产业发展,惠及1.7万余户居民。



供电员工为村民普及安全用电知识

(据2022年12月15日《重庆日报》)

本单位法律顾问  
**重庆智权律师事务所**  
杨智 律师  
地址:合川区南津街499号三江希望城17幢26楼 电话:023-4282 2558

合川供电公司

## 电网升级改造为柠檬产业发展赋能

## 聚焦民生领域 维护市场价格稳定



区市场监管局执法人员查看药品进货销售台账

本报(记者 谌永恒 摄影报道)为切实保障民生商品、药品价格总体稳定,维护广大消费者的合法权益,近段时间,区市场监管局开展了价格专项执法行动。

专项执法行动中,区市场监管局组织人员分赴各农贸市场、商超、零售药店等经营场所,聚焦与群众生活息息相关的粮油、肉菜、发热、感冒常备药品等物

资是否存在各类价格违法行为,回应社会关切。在红太阳、桐君阁、万和药房,执法人员详细查看了药店连花清瘟胶囊、颗粒、藿香正气液、胶囊,儿童宁糖浆,急支糖浆等药品进货、销售台账,是否存在囤货、限售、乱涨价等违法行为。并向经营者发放《规范重要民生商品价格行为提醒告诫书》,普及价格法律法规,督促经营者不得囤积居奇、随意

涨价,强化依法经营、诚实守信意识。

下一步,区市场监管局保供稳价工作专班将综合运用多种监管措施,密切关注市场价格动态,强化重点场所民生商品价格监管。进一步加大政策宣传和执法力度,指导经营者守法规范经营,严查各类价格违法行为,维护市场秩序和商品价格稳定。

## 我区各商场企业累计为商户减租1285万余元

### 敢闯敢干 唯实争先

本报(记者 王灿)12月15日,记者从区商务委获悉,为减少疫情对经济社会发展影响,进一步缓解企业经营压力,我区积极引导商场主体对商户主动减免租金。据统计,截至目前,绿港·财富广场、合州综合市场、文峰古街、佳惠超市、希望·玫瑰园等商场、企业为商户共计减免租金1285万余元。

为推动我区全面复工复产,区商务委向辖区商贸企业广泛宣传解读《支持个体工商户和中小微企业发展十二条措施》、疫情期间贷款延期降息等政策措施。收集企业所面临的困难和问题32个,多方协调解决,稳定企业信心。倡导商场主体对商户主动进行租金减免。同时,积极稳定外贸,通过电话了解和实地走访相结合的方式对全区20家重点外贸企业进行调研,加强分类指导和“一对一”重点服务,做好外贸形势分析调度,应对贸易风险防控等协调指导工作,及时为企业解决困难问题8个,全力保障重点外贸企业尽快复工复产。促进消费回暖,鼓励商场、企业把握岁末年初消费旺季,抓住元旦、春节等传统节点,以发放消费券、优惠券、满减打折等形式开展线上线下促消费活动。

下一步,我区将继续加大助企纾困力度,向辖区商贸企业广泛宣传解读政策措施,帮助企业用好用足助企纾困、助企发展的政策红利。

助企解难题 减租暖人心

## “山城玻璃工”劳务品牌项目喜获“中国创翼”大赛第三名

本报(记者 任洋 通讯员 唐敖 程慎淇)12月15日,记者获悉,由我区培育打造的“山城玻璃工”(合川清平)劳务品牌项目,在第五届“中国创翼”创业创新大赛全国总决赛劳务品牌大赛中,以优质的劳务品牌、成熟的产品技术标准、较强的带动就业能力和优秀的路演表现,取得历史性突破,勇夺全国

第三名。

本届大赛由人力资源和社会保障部、国家发展改革委、科技部、共青团中央、中国残联、国家乡村振兴局共同举办,旨在营造创新创业氛围,促进创业带动就业,助力推进乡村振兴。

据了解,从选拔赛开始我区就成立了工作专班,对项目全程跟踪扶

持,邀请重庆市高级创业导师通过“线上+线下”方式,对项目进行“多对一”指导,挖掘项目闪光点,梳理项目展示思路,同时多次组织参赛选手模拟演练,细致打磨,提高路演效果。通过赛事切磋,极大地宣传了“山城玻璃工”劳务品牌,也找到了新的培育思路和发展方向。此次获奖是我区创业氛围不断浓厚、营商环境

不断优化的成果,也是我区贯彻新发展理念,推动产业转型升级,聚力高质量发展具体体现。

下一步,我区将从开设玻璃专项职业技能培训工种、完善玻璃工劳务输出输入机制、夯实清平玻璃产业园发展等方面,持续推动“山城玻璃工”全国劳务品牌建设,促进合川玻璃产业发展。